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1. UVOD  

U ovom izvješću daje se prikaz unutarnjih revizija koje je 2019. provela Služba za unutarnju 

reviziju Europske komisije u glavnim upravama, službama i izvršnim agencijama Komisije (1) te 
sadržava: i. sažetak broja i vrsta provedenih unutarnjih revizija; ii: sažetak izdanih preporuka i iii. mjere 
poduzete na temelju tih preporuka. U skladu s člankom 118. stavkom 8. i člankom 247. Financijske 
uredbe(2), Komisija izvješće prosljeđuje Europskom parlamentu i Vijeću. Izvješće se temelji na izvješću 
koje je, u skladu s člankom 118. stavkom 4. Financijske uredbe, sastavio unutarnji revizor Komisije u 
pogledu revizijskih i savjetodavnih izvješća Službe za unutarnju reviziju sastavljenih 2019.(3)  

2. MISIJA SLUŽBE ZA UNUTARNJU REVIZIJU: ODGOVORNOST, NEOVISNOST I OBJEKTIVNOST 

Misija Službe za unutarnju reviziju jest unaprijediti i zaštititi vrijednost organizacije davanjem 

objektivnih jamstava, savjeta i uvida utemeljenih na rizicima. Služba za unutarnju reviziju 
pomaže Komisiji da ostvari svoje ciljeve upotrebom sustavnog i discipliniranog pristupa radi evaluacije i 
poboljšanja učinkovitosti postupaka upravljanja rizicima, kontrole i upravljanja. Njezine zadaće uključuju 
ocjenu i izdavanje odgovarajućih preporuka za poboljšanje postupaka upravljanja rizicima, kontrole i 
upravljanja kako bi se ostvarila sljedeća tri cilja: i. promicanje odgovarajućih etičkih načela i vrijednosti 
unutar organizacije; ii. osiguravanje učinkovitog upravljanja rezultatima i odgovornosti unutar 
organizacije i iii. učinkovito dostavljanje informacija o riziku i nadzoru odgovarajućim sektorima 
organizacije. Služba za unutarnju reviziju pritom nastoji promicati kulturu učinkovitog i djelotvornog 
upravljanja unutar Komisije i njezinih službi. 

Neovisnost Službe za unutarnju reviziju utvrđena je u Financijskoj uredbi i Povelji o misiji 

Službe(4), koje je donijela Komisija. U Povelji se navodi da revizori Službe za unutarnju reviziju moraju 
sačuvati svoju neovisnost u odnosu na aktivnosti i operacije koje revidiraju kako bi se osigurala 
objektivnost njihove prosudbe i izbjegao sukob interesa. Ako dođe do stvarnog ili navodnog narušavanja 
njihove objektivnosti, pojedinosti takvog narušavanja trebale bi se objaviti. Ako to unutarnji revizor 
smatra potrebnim, može se obratiti izravno predsjedniku/predsjednici Komisije i/ili Kolegiju. 

Služba za unutarnju reviziju obavlja svoje dužnosti u skladu s Financijskom uredbom, međunarodnim 
standardima za stručnu provedbu unutarnje revizije te Etičkim kodeksom Instituta unutarnjih revizora. 

Služba za unutarnju reviziju podnosi izvješće i funkcionalno je odgovorna Odboru za praćenje 

tijeka revizije. Služba za unutarnju reviziju: i. izvješćuje Odbor za praćenje tijeka revizije o znatnim 

problemima koje je otkrila u okviru svojih revizija i o mogućim poboljšanjima u revidiranim procesima; 
ii. jednom godišnje daje opće mišljenje o stanju s financijskim upravljanjem u Komisiji te iii. (barem 
jednom godišnje) izvješćuje o svojoj misiji i rezultatima, kako je utvrđeno u njezinu godišnjem planu 
revizije. To izvješćivanje uključuje znatne izloženosti rizicima, probleme u području kontrole, probleme s 
korporativnim upravljanjem i druga pitanja. 

Odbor za praćenje tijeka revizije pomaže Kolegiju povjerenika u ispunjavanju njegovih obveza iz 
Ugovorâ, Financijske uredbe i drugih zakonskih instrumenata. To čini: i. osiguravanjem neovisnosti 
Službe za unutarnju reviziju; ii. praćenjem kvalitete unutarnjih revizija; iii. osiguravanjem da službe 
Komisije propisno uzimaju u obzir preporuke unutarnje i vanjske revizije te iv. osiguravanjem da se te 
preporuke prate na odgovarajući način. Na taj način Odbor za praćenje tijeka revizije pridonosi 
poboljšanju djelotvornosti i učinkovitosti Komisije pri ostvarivanju njezinih ciljeva. Odbor za praćenje 
tijeka revizije isto tako olakšava nadzor Kolegija nad Komisijinim upravljanjem, upravljanjem rizicima i 
praksama unutarnje kontrole. Povelja Odbora za praćenje tijeka revizije ažurirana je 2020. kako bi se 
uzeli u obzir stupanje na dužnost nove Komisije 1. prosinca 2019. i promjene u sastavu Odbora. 

Služba za unutarnju reviziju ne provodi reviziju sustava kontrole država članica nad financijskim 
sredstvima EU-a. Takve revizije sežu do razine pojedinačnih korisnika te ih provode unutarnji revizori 
država članica, nacionalna revizijska tijela, druge glavne uprave Komisije i Europski revizorski sud. 

                                                           
(1)  Izvješćem nisu obuhvaćene decentralizirane europske agencije, Europska služba za vanjsko djelovanje i druga tijela nad kojima 

Služba za unutarnju reviziju provodi reviziju, a za koja se izdaju posebna godišnja izvješća. 
(2)  Uredba (EU, Euratom) 2018/1046 Europskog parlamenta i Vijeća od 18. srpnja 2018. o financijskim pravilima koja se 

primjenjuju na opći proračun Unije, o izmjeni uredbi (EU) br. 1296/2013, (EU) br. 1301/2013, (EU) br. 1303/2013, (EU) 
br. 1304/2013, (EU) br. 1309/2013, (EU) br. 1316/2013, (EU) br. 223/2014, (EU) br. 283/2014 i Odluke br. 541/2014/EU te o 
stavljanju izvan snage Uredbe (EU, Euratom) br. 966/2012, SL L 193, 30.7.2018. 

(3)  U izvješće su uključena revizijska izvješća završena u razdoblju od 1. veljače 2019. do 31. siječnja 2020. 
(4)  Komunikacija Komisiji, Povelja o misiji Službe Europske komisije za unutarnju reviziju, C(2020)1760 final od 25. ožujka 2020. 
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Međutim, Služba za unutarnju reviziju provodi reviziju mjera koje Komisija poduzima radi nadzora i 
revizije: i. tijela u državama članicama te ii. drugih tijela nadležnih za isplatu sredstava EU-a, kao što su 
Ujedinjeni narodi. Kako je navedeno u Financijskoj uredbi, Služba za unutarnju reviziju može izvršavati 
navedene dužnosti na licu mjesta, među ostalim i u državama članicama.  

3. PREGLED PROVEDENIH REVIZIJA 

3.1. Provedba plana revizije za 2019. 

Do krajnjeg roka, odnosno do 31. siječnja 2020., provedeno je 100 % ažuriranog plana revizije za 
2019. Tim su planom obuhvaćene revizije u Komisiji i u izvršnim agencijama(5). 

Završeno je 155 „angažmana” (koji obuhvaćaju revizije, savjetovanja, praćenja i preglede) te jedan 
drugi (unutarnji) projekt te je izdano 160 izvješća (uključujući napomene nakon praćenja i dopise 
rukovodstvu)(6). Raščlamba prema vrstama završenih angažmana i izvješća prikazana je u grafikonima 
u nastavku. 

  

Izvor: Europska komisija, Služba za unutarnju reviziju 

Početni plan za 2019. sadržavao je 44 revizijska angažmana (koji uključuju revizije, preglede i 
savjetovanja, ali ne i praćenja) čiji je završetak planiran do krajnjeg roka 31. siječnja 2020. Nadalje, 
plan je sadržavao i 29 dodatnih angažmana čiji je početak planiran prije tog krajnjeg roka, a završetak 
nakon krajnjeg roka u 2020. Plan za 2019. ažuriran je sredinom godine. Odbor za praćenje tijeka 
revizije uzeo je u obzir i početni i ažurirani plan. 

Služba za unutarnju reviziju planira revizije na temelju procjene rizika i analize kapaciteta. To se 
zahtijeva Poveljom o misiji Službe za unutarnju reviziju i međunarodnim standardima, a pridonosi 
učinkovitoj i djelotvornoj provedbi plana revizije. Provedba plana revizije potom se redovito prati te se 
prema potrebi unose izmjene. 

 

3.2. Statistički podaci o preporukama Službe za unutarnju reviziju 

Broj preporuka koje je Služba za unutarnju reviziju izdala 2019. prikazan je na slici u nastavku(7). 

                                                           
(5)  U prilogu ovom izvješću nalazi se pregled svih završenih revizija i dodatnih revizija. 
(6)  Osim 155 revizijskih angažmana i izvješća, u plan revizije za 2019. uključen je i jedan angažman iz skupine „ostalih 

angažmana”. Taj angažman odnosio se na rad unutarnje radne skupine za inovacije i digitalne revizije o kojem je sastavljeno 
unutarnje izvješće upućeno unutarnjem revizoru. 

(7)  Sveobuhvatan pregled preporuka Službe za unutarnju reviziju nalazi se u izvješću od 27. ožujka 2020., koje je upućeno Odboru 
za praćenje tijeka revizije (Ares(2020)1799817). 
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Izvor: Europska komisija, Služba za unutarnju reviziju 

Subjekti revizije u 2019. prihvatili su svih 136 preporuka koje je izdala Služba za unutarnju reviziju. 
Subjekti revizije sastavili su akcijske planove za sve preporuke i podnijeli ih Službi za unutarnju reviziju, 
koja ih je ocijenila zadovoljavajućima. 

Tijekom razdoblja 2015.–2019. subjekti revizije ocijenili su da su od ukupnog broja od 1 949 

(djelomično) prihvaćenih preporuka(8) koje je izdala Služba za unutarnju reviziju do krajnjeg roka 
31. siječnja 2020. provedeno njih 1 704 (87 %)(9). To znači da je ukupno 245 preporuka (13 %) još 
uvijek otvoreno.  

 
 

Izvor: Europska komisija, Služba za unutarnju reviziju 

Od tih 245 otvorenih preporuka, 71 je ocijenjena kao vrlo važna, dok se s provedbom 64 preporuke 
kasni (tj. nisu provedene do izvorno dogovorenog roka provedbe). Te preporuke čija provedba kasni čine 
3,3 % od ukupno 1 949 (djelomično) prihvaćenih preporuka. Od te 64 preporuke čija provedba kasni, 
šest vrlo važnih preporuka klasificirano je kao preporuke čija provedba znatno kasni (provedba 
preporuke znatno kasni kad je preporuka i dalje otvorena više od šest mjeseci nakon isteka izvornog 
roka provedbe). Te vrlo važne preporuke čija provedba znatno kasni čine 0,3 % ukupnog broja ključnih i 
vrlo važnih preporuka koje su prihvaćene tijekom razdoblja 2015.–2019. (u usporedbi s 0,9 % u 
prethodnom razdoblju izvješćivanja).  

                                                           
(8)  Od 1 950 preporuka izdanih u razdoblju 2015.–2019. subjekti revizije prihvatili su (u potpunosti ili djelomično) 1 949 (99,9 %) 

preporuka (1 947 preporuka prihvaćeno je u potpunosti, dvije su prihvaćene djelomično), a jednu su preporuku (0,1 %) odbili. 
(9)  Na grafikonu su prikazane ocjene preporuka na datum krajnjeg roka. Mogu se razlikovati od ocjena u izvornom izvješću ako je 

subjekt revizije naknadno proveo radnje za koje je Služba za unutarnju reviziju utvrdila da su dostatne za djelomično 
ublažavanje utvrđenih rizika i stoga dovode do smanjenja ocjene prioritetne razine preporuke. 
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Izvor: Europska komisija, Služba za unutarnju reviziju 

Služba za unutarnju reviziju smatra da je cjelokupna provedba preporuka revizije zadovoljavajuća i 
usporediva s prethodnim razdobljima izvješćivanja. Takvo stanje upućuje na to da službe Komisije 
dobro i djelotvorno provode ključne i vrlo važne preporuke te time ublažavaju rizike koje je utvrdila 
Služba za unutarnju reviziju. Međutim, trebalo bi obratiti pozornost na pojedinačne preporuke koje su 
ocijenjene kao vrlo važne, a čija provedba znatno kasni (tj. kasni više od šest mjeseci). 

Sažetak tih vrlo važnih preporuka čija provedba znatno kasni nalazi se u prilogu ovom izvješću (dio 3.). 
O provedbi preporuka unutarnje revizije sastavljeno je posebno izvješće koje je poslano Odboru za 
praćenje tijeka revizije. 

4. ZAKLJUČCI KOJI SE TEMELJE NA REVIZIJAMA PROVEDENIMA 2019. 

4.1. Zaključak o revizijama uspješnosti 

Kako bi se pridonijelo kulturi Komisije koja se temelji na uspješnosti i njezinoj usmjerenosti na bolji 
omjer vrijednosti i novca, Služba za unutarnju reviziju 2019. provodila je dvije vrste revizija: revizije 
uspješnosti(10) i revizije koje obuhvaćaju važne aspekte uspješnosti (sveobuhvatne revizije). Provedba 
tih vrsta revizija bila je dio strateškog revizijskog plana Službe za unutarnju reviziju za razdoblje 
2019.–2021.  

U skladu sa svojom metodologijom i najboljom praksom Služba za unutarnju reviziju pristupila je 
provedbi na neizravan način, odnosno ispitivanjem je li rukovodstvo uspostavilo sustave kontrole za 
mjerenje i osiguravanje uspješnosti (učinkovitosti i djelotvornosti) svojih aktivnosti i kako ih je 
uspostavilo. Tim pristupom Služba za unutarnju reviziju nastoji osigurati da glavne uprave i službe 
uspostave odgovarajuće okvire uspješnosti, alate za mjerenje uspješnosti, ključne pokazatelje i sustave 
za praćenje.  

U sljedećim odjeljcima navode se zaključci Službe za unutarnju reviziju o različitim aspektima 
uspješnosti njezinih revizija provedenih 2019. 

4.1.1. Strategije nadzora za provedbu programa koje provode treće strane 

Služba za unutarnju reviziju proteklih je godina provela nekoliko revizija usmjerenih na nadzorne 
mehanizme uspostavljene u glavnim upravama i službama za provedbu programa (i/ili politika) koje 
provode treće strane. U svojem općem mišljenju o financijskom upravljanju Služba za unutarnju reviziju 
već pet godina zaredom (od 2015. do 2019.) navodi posebnu napomenu o strategijama nadzora koje 
se odnose na treće strane koje provode politike. U revizijama iz 2019. to je stanje raznoliko s obzirom 
na to da su (u trima od pet revizija završenih 2019.) utvrđeni nedostaci u pogledu djelotvornosti 

                                                           
(10)  Služba za unutarnju reviziju provela je ukupno 31 reviziju uspješnosti i sveobuhvatnu reviziju. Više pojedinosti nalazi se u 

prilogu. 
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revidiranih strategija nadzora. Pojedinosti tog raznolikog stanja navedene su u četirima točkama u 
nastavku. 

 U 2019. provedene su dvije revizije u Glavnoj upravi za energetiku i u Glavnoj upravi za 
mobilnost i promet. Te dvije revizije nisu dovele do izdavanja nikakvih ključnih ili vrlo važnih 
preporuka koje ukazuju na nedostatke u postojećim mehanizmima nadzora. Međutim, utvrđen 
je jedan nedostatak u reviziji provedbe strategije kontrole Glavne uprave za energetiku u 
pogledu ovlaštenih tijela koja provode program pomoći za razgradnju nuklearnih postrojenja u 
pogledu poravnavanja pretfinanciranja, što nije izravno povezano sa strategijama nadzora.  

 U Glavnoj upravi za istraživanje i inovacije provedena je jedna revizija programa Europske 
unije za financiranje inovatora (InnovFin). Program InnovFin dio je mjera u okviru programa 
Obzor 2020. kojim se poduzećima i drugim organizacijama koje se bave istraživanjima i 
inovacijama pomaže u dobivanju lakšeg pristupa dužničkom i vlasničkom financiranju. Njime 
se promiče niz prilagođenih proizvoda za dužničko i vlasničko financiranje radi usmjeravanja 
zajmova poduzećima, a provedba tog programa delegirana je Europskoj investicijskoj banci i 
Europskom investicijskom fondu. Iako se unutarnje kontrole koje je Glavna uprava za 
istraživanje i inovacije uspostavila za nadzor i praćenje provedbe i uspješnosti programa 
InnovFin temelje na dobro osmišljenoj strategiji nadzora, utvrđeni su nedostaci u njegovu 
okviru uspješnosti, a time i u pouzdanosti temeljnih podataka za ocjenjivanje njegove 
djelotvornosti.  

 U Glavnoj upravi za poljoprivredu Služba za unutarnju reviziju utvrdila je nedostatke s obzirom 
na to u kojoj su mjeri postupci za upravljanje, praćenje i nadzor režima za voće i povrće 
djelotvorni u praksi. Postojeće zakonodavstvo kojim se uređuje režim za voće i povrće uvelike 
je obilježeno primjenom načela supsidijarnosti. U praksi to znači da Komisija ima ograničene 
mogućnosti intervencije u upravljanje tim režimom. Prijedlozi o zajedničkoj poljoprivrednoj 
politici za razdoblje nakon 2020. idu još dalje u tom smjeru. Međutim, Služba za unutarnju 
reviziju utvrdila je nedostatke u: i. području potpore i smjernica koje se pružaju državama 
članicama; ii. informacijama dobivenima od država članica te iii. praćenju i evaluaciji režima za 
voće i povrće koje provodi Glavna uprava.  

 Glavne uprave za regionalnu i urbanu politiku, za zapošljavanje i socijalnu uključenost te za 
pomorstvo i ribarstvo kontinuirano prate provedbu operativnih programa za razdoblje 2014.–
2020. s pomoću niza aktivnosti praćenja. Te aktivnosti praćenja uključuju: i. sudjelovanje u 
radu odborâ država članica za praćenje; ii. revidiranje godišnjih izvješća o provedbi; 
iii. održavanje godišnjih preglednih sastanaka s upravljačkim tijelima te iv. aktivnosti koje su 
više ad hoc, kao što su bilateralni sastanci s državama članicama, posjeti u okviru projekata i 
ciljana potpora državama članicama. Glavne uprave s pomoću tih raznih aktivnosti praćenja 
ocjenjuju napredak ostvaren u provedbi operativnih programa, utvrđuju nedostatke u provedbi 
i prate način na koji države članice otklanjanju te nedostatke. Ključna aktivnost praćenja jest 
revizija uspješnosti, koja je provedena sredinom 2019. i u okviru koje su ocijenjena ostvarenja 
ključnih etapa utvrđenih u okvirima uspješnosti tih programa. Unatoč tomu što, općenito 
govoreći, glavne uprave djelotvorno prate provedbu i uspješnost programa te je revizija 
uspješnosti bila dobro pripremljena, i dalje postoje nedostaci: i. u ocjenjivanju uspješnosti 
programa; ii. u utvrđivanju i daljnjem praćenju nedostataka u provedbi te iii. (u glavnim 
upravama za regionalnu i urbanu politiku te za zapošljavanje i socijalnu uključenost) u 
pouzdanosti podataka o uspješnosti. 

4.1.2. Strategije kontrole za odabrane glavne uprave i službe 

Glavne uprave i službe moraju osigurati zakonitost i regularnost u programima i projektima koji se 
financiraju iz proračuna EU-a te dobro financijsko upravljanje njima. Dužnosnici za ovjeravanje na 
osnovi delegiranja osmišljavaju strategiju kontrole. Ta strategija obuhvaća ex ante i ex post kontrole 
koje su ključne sastavnice na kojima se temelji godišnja izjava o jamstvu. Služba za unutarnju reviziju 
provela je 2019. razne revizije u tom području i utvrdila nekoliko nedostataka u uspješnosti tih 
postupaka. Ti nedostaci navedeni su u točkama u nastavku. 

 Izvršna agencija za mala i srednja poduzeća odgovorna je za provedbu projekata u okviru 
programa za okoliš i klimatsku politiku. Služba za unutarnju reviziju utvrdila je da Agencija pri 
planiranju i osmišljavanju svojih aktivnosti kontrole nije za donošenje odluka o razini kontrola 
koje se provode koristila informacije koje se odnose na rizik. Služba je utvrdila i da Agencija 
troškovnu učinkovitost tih kontrola za program za okoliš i klimatsku politiku nije ocijenila 
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zasebno od drugih programa koje provodi, iako Agencija provodi opću ocjenu troškovne 
učinkovitosti svih kontrola za sve programe kojima upravlja.  

 U Glavnoj upravi za međunarodnu suradnju i razvoj Služba za unutarnju reviziju utvrdila je 
nedostatak u (daljnjem) praćenju revizija koje se provodi u delegacijama EU-a i u sjedištu. 
Sličan nedostatak utvrđen je i u Glavnoj upravi za susjedsku politiku i pregovore o proširenju: 
iako su smjernice za procjenu rizika na temelju kojeg se utvrđuje plan kontrole i godišnji plan 
revizije dobro razrađene, i dalje postoje nedostaci u daljnjem praćenju rezultata revizije i 
oblikovanju ključnih pokazatelja uspješnosti.  

 U Glavnoj upravi za europsku civilnu zaštitu i europske operacije humanitarne pomoći Služba 
za unutarnju reviziju utvrdila je nedostatke u pogledu regularnosti i nedostatke u pogledu 
dobrog financijskog upravljanja u ex ante kontrolama prije završnog plaćanja te u ex post 

revizijama. Ako se ti nedostaci pravodobno ne otklone, mogu s vremenom utjecati na 
djelotvornost strategije kontrole.  

 Služba za instrumente vanjske politike financira projekte kojima se podupiru: i. civilne misije za 
upravljanje krizama te ii. pripremne mjere, mjere praćenja i hitne mjere kao što su misije u 
okviru zajedničke sigurnosne i obrambene politike. Ona dobiva jamstva o izvršenju proračuna: 
i. kroz sustav ex ante i ex post kontrola i mehanizme za unutarnje praćenje; ii. kroz obveze iz 
sporazuma sklopljenih između Komisije i svake misije u okviru zajedničke vanjske i sigurnosne 
politike te iii. kroz posebne mjere kao što su vanjske revizije i financijsko izvješćivanje koje 
provode misije. Revizori su uočili kašnjenja u zaključivanju mandata misijama i nedjelotvorne 
mjere ublažavanja rizika za izvršenje proračuna EU-a koje su delegirane misiji u Somaliji, koja 
nije ocijenjena na temelju stupova.  

 Konačno, Glavna uprava za migracije i unutarnje poslove, koja obavlja i ex post revizijsku 
funkciju za Glavnu upravu za pravosuđe i zaštitu potrošača općenito je uspostavila postupke 
potrebne za upravljanje aktivnošću revizije, uključujući poravnavanje računa. Unatoč tomu, i 
dalje postoje nedostaci u strukturi i planiranju aktivnosti revizije, u izvršenju plana revizije i u 
poravnavanju računa, a ti bi nedostaci mogli utjecati na djelotvornost tih postupaka u praksi. 
Iako ti nedostaci ne dovode u pitanje izjavu o jamstvu glavnog direktora, postavlja se pitanje 
ima li Glavna uprava temeljni kapacitet za otklanjanje tih nedostataka u praksi u okviru 
postojećeg ustroja. 

4.1.3. Postupci upravljanja ljudskim resursima 

Služba za unutarnju reviziju posljednjih je godina provela razne revizije o postupcima upravljanja 
ljudskim resursima u nekoliko glavnih uprava i službi Komisije. U 2018. poslala je i dopis rukovodstvu 
Glavne uprave za ljudske resurse i sigurnost u kojem se navode zajednički problemi utvrđeni u okviru 
tih revizija.  

Iako su vrlo važne preporuke iz prethodnih revizija u području ljudskih resursa provedene, problemi 
utvrđeni proteklih godina utvrđeni su i u dvjema od triju revizija u području ljudskih resursa provedenih 
2019. Služba za unutarnju reviziju utvrdila je nedostatke u mapiranju zadaća i vještina, procjeni radnog 
opterećenja i raspodjeli osoblja i u Glavnoj upravi za oporezivanje i carinsku uniju i u Europskom uredu 
za borbu protiv prijevara. Nadalje, Služba za unutarnju reviziju preporučila je Glavnoj upravi za 
oporezivanje i carinsku uniju: i. da izradi sveobuhvatnu strategiju za ljudske resurse u skladu sa svojom 
poslovnom strategijom te ii. da provede potrebne operativne mjere. Europski ured za borbu protiv 
prijevara već je izradio strateški plan za ljudske resurse. Sada bi trebao ciljeve tog strateškog plana 
prevesti u konkretne mjere i mjere praćenja kojima se osigurava djelotvorna provedba tih mjera na 
terenu radi potpore ostvarivanju njegovih operativnih ciljeva.  

Za razliku od toga, revizija u području ljudskih resursa u Glavnoj upravi za trgovinu nije dovela do 
izdavanja nikakvih ključnih ili vrlo važnih preporuka.  

Revizijom upravljanja lokacijom u Zajedničkom istraživačkom centru otkrivena su dva problema koja se 
odnose: i. na upravljačke i rukovodstvene strukture te ii. na odgovarajući broj osoblja i stručnost osoblja 
za upravljanje lokacijom te aktivnosti povezane s infrastrukturom.  

Konačno, revizijom učinkovitosti i djelotvornosti Uprave za revizije i analize u području zdravlja i hrane 
u Glavnoj upravi za zdravlje i sigurnost hrane otkriveni su nedostaci u pogledu: i. broja osoblja za 
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obavljanje tih aktivnosti; ii. vremenskog izvješćivanja te iii. praćenja uspješnosti. Ako se ti nedostaci ne 
otklone, mogli bi narušiti sposobnost pružanja potrebnih jamstava o tome da sustavi kontrole koji 
postoje u državama članicama i zemljama izvoznicama ispunjavaju regulatorne zahtjeve. 

Revizijama je potvrđeno da u području upravljanja ljudskim resursima i korporativne i operativne 
glavne uprave i službe moraju izvršavati svoje odgovornosti. Glavna uprava za ljudske resurse i 
sigurnost ima ključnu ulogu: i. u oblikovanju Komisijinih politika za ljudske resurse; ii. u osmišljavanju 
centraliziranih alata koje tek treba razviti te iii. u pružanju posebnih smjernica, pomoći i potpore preko 
rukovodstvenih centara i preko korporativnih službi za ljudske resurse. Glavne uprave i službe trebale bi 
osmisliti i provesti odgovarajuće strategije za ljudske resurse kojima se podupire ostvarivanje njihovih 
ciljeva i otklanjaju utvrđeni rizici. To mogu učiniti ciljanim mjerama na svojoj razini, vodeći računa o 
posebnostima određene glavne uprave/službe, a pritom ne moraju čekati na mjere ili alate pokrenute 
na korporativnoj razini. To ne bi trebalo provoditi samo na razini glavne uprave ili službe, već i na razini 
određenih poslovnih postupaka. 

4.1.4. Postupci upravljanja informacijskom tehnologijom 

Nekoliko revizija u području informacijskih tehnologija bilo je usmjereno na prakse upravljanja 
projektima u području informacijskih tehnologija. U dvjema revizijama u tom području u Glavnoj upravi 
za informatiku i Glavnoj upravi za obrazovanje, mlade, sport i kulturu nisu utvrđeni nikakvi značajni 
problemi u pogledu uspješnosti. Međutim, jedan problem u pogledu praksi upravljanja za praćenje 
programa i projekata utvrđen je u reviziji upravljanja informacijskom tehnologijom i upravljanja 
projektima u Uredu za publikacije. U Europskom uredu za borbu protiv prijevara Služba za unutarnju 
reviziju utvrdila je i niz nedostataka u području kontrole u vezi s alatom za upravljanje sadržajem, 
ponajprije u ranim fazama projekta za izradu tog alata. Iako su se ti nedostaci stalno otklanjali, Služba 
za unutarnju reviziju smatrala je da ih je trebalo hitno riješiti. Općenito, kontrole koje postoje u pogledu 
praksi upravljanja projektima u području informacijskih tehnologija u Europskom uredu za borbu protiv 
prijevara nisu davale dostatna jamstva za ublažavanje rizika te je utvrđeno pet vrlo važnih 
nedostataka. 

4.1.5. Bolja regulativa 

U okviru različitih revizija revidirano je nekoliko aspekata bolje regulative. One su uključivale: i. reviziju 
provedbe načela o boljoj regulativi u pripremi prijedloga o politici digitalnog jedinstvenog tržišta Glavne 
uprave za komunikacijske mreže, sadržaje i tehnologije; ii. reviziju procjene učinka u Glavnoj upravi za 
pravosuđe i zaštitu potrošača; iii. reviziju evaluacije i studija u Glavnoj upravi za klimatsku politiku i 
okoliš te iv. reviziju praćenja provedbe zakonodavstva EU-a u Glavnoj upravi za oporezivanje i carinsku 
uniju. U tim područjima nisu utvrđeni nikakvi značajni problemi u pogledu uspješnosti, osim u Glavnoj 
upravi za okoliš, kojoj je preporučeno da: i. pojača svoje praćenje provedbe rada vanjskih ugovaratelja; 
ii. pojednostavni svoj sustav upravljanja dokumentima i pristup spisima o postupcima javne nabave te 
iii. poboljša nadzor nad dokumentima za javnu nabavu i reviziju kvalitete tih dokumenata. 

4.1.6. Pregledi radi ocjene provedbe novog okvira unutarnje kontrole u Komisiji 

Služba za unutarnju reviziju pokrenula je 2019. niz ograničenih pregleda (u šest glavnih uprava (11)) radi 
ocjene provedbe novog okvira unutarnje kontrole u Komisiji. Rezultati su općenito bili zadovoljavajući 
jer nijedan od šest ograničenih pregleda nije doveo do izdavanja nikakvih ključnih ili vrlo važnih 
preporuka. 

4.1.7. Ostali postupci 

Europski statistički podaci potpora su Komisiji u izvješćivanju dionika i praćenju ostvarivanja njezinih 
ključnih politika, ciljeva i prioriteta. Osim toga, vanjski dionici koriste europske statističke podatke u 
studijama i pri donošenju odluka. Stoga je od ključne važnosti da europski statistički podaci budu 
visokokvalitetni. Služba za unutarnju reviziju utvrdila je da, iako su primarne kontrole kvalitete 
ugrađene u postupke proizvodnje provedene na odgovarajući način, Eurostatova funkcija revizije 
kvalitete nije bila djelotvorna. 

                                                           
(11)  U Glavnoj upravi za komunikaciju, Glavnoj upravi za usmeno prevođenje, Glavnoj upravi za pismeno prevođenje, Uredu za 

infrastrukturu i logistiku u Bruxellesu, Uredu za infrastrukturu i logistiku u Luxembourgu i Uredu Europskih zajednica za odabir 
osoblja. 
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Glavna uprava za zdravlje i sigurnost hrane upravlja rashodima za operacije i programe u području 
zdravlja i sigurnosti hrane. To uključuje širok raspon aktivnosti povezanih sa zdravljem životinja, 
zdravljem biljaka, dobrobiti životinja, službenim kontrolama i aktivnostima u području informacijskih 
tehnologija. Služba za unutarnju kontrolu utvrdila je niz nedostataka u sustavu unutarnje kontrole na 
kojem se temelje postupci za revidiranje metodologije za jedinične troškove koje države članice koriste 
za financiranje veterinarskih i fitosanitarnih programa i hitnih mjera. Oni su uključivali nedostatke u: 
organizaciji postupka; unutarnjem savjetovanju; prethodnoj analizi i procjeni učinka predloženih 
izmjena; vremenskom rasporedu unutarnje i vanjske komunikacije te nedostatke povezane s 
mehanizmima za osiguravanje kontinuiteta poslovanja. 

Glavna uprava za okoliš uključena je u niz međunarodnih aktivnosti radi: ublažavanja prijetnji za okoliš; 
promicanja djelovanja prihvatljivih za okoliš; smanjenja ekološkog otiska EU-a; stvaranja ravnopravnih 
uvjeta za poduzeća na domaćem tržištu i stvaranja mogućnosti za poduzeća iz EU-a u inozemstvu. 
Stoga su djelotvorna suradnja i predanost ključni za rješavanje tih globalnih problema. Iako je Glavna 
uprava za okoliš općenito uspostavila postupke potrebne za djelotvorno planiranje i određivanje 
prioritetnosti svojih međunarodnih aktivnosti te za primjereno praćenje tih aktivnosti i izvješćivanje o 
njima, Služba za unutarnju reviziju utvrdila je da Glavna uprava za okoliš nije formalno utvrdila: 
i. dobrovoljne sporazume o partnerstvu s Glavnom upravom za međunarodnu suradnju i razvoj te 
mehanizme za koordinaciju koji proizlaze iz njih, kao ni ii. odgovornosti za različite korake u 
pojedinačnim postupcima dobrovoljnog sporazuma o partnerstvu. 

Konačno, Služba za unutarnju reviziju provela je drugu fazu revizije upravljanja nalozima za povrat za 
novčane kazne u području tržišnog natjecanja te nalozima za povrat u kontekstu korektivne 
sposobnosti Komisije. Ta revizija provodila se u dvjema fazama. Prva faza uključivala je ocjenu 
upravljanja nalozima za povrat na operativnoj razini u nizu odabranih glavnih uprava (težište prve faze, 
revizija završena 2017.), dok se druga faza provodila na središnjoj razini (težište druge faze, revizija 
završena 2019.). U drugoj fazi revizije utvrđeni su nedostaci na središnjoj razini u pogledu upravljanja 
slučajevima nesolventnosti i stečajevima te u pogledu postupka prijeboja, koji omogućuje Komisiji da 
izvrši povrat dugovanja oduzimanjem plaćanja u odnosu na dugovanja pravnih subjekata ili posebnih 
tijela. Iako ti nedostaci ne narušavaju u bitnoj mjeri djelotvornost postupka povrata, Glavna uprava za 
proračun trebala bi ih pravodobno otkloniti kako bi u najvećoj mogućoj mjeri povećala učinkovitost 
postupka povrata i u konačnici osigurala da proračun EU-a i dalje bude dobro zaštićen. 

4.2. Ograničeni zaključci Službe za unutarnju reviziju 

U veljači 2020. Služba za unutarnju reviziju svakoj je glavnoj upravi i službi(12) dostavila ograničene 
zaključke o stanju unutarnje kontrole. Ti ograničeni zaključci dodatak su godišnjim izvješćima o radu 
predmetnih glavnih uprava i službi za 2019. Oslanjaju se na revizije provedene u posljednje tri godine i 
obuhvaćaju sve otvorene preporuke koje su izdali Služba za unutarnju reviziju i bivši odjeli za unutarnju 
reviziju (ako je Služba za unutarnju reviziju preuzela te preporuke). Zaključak Službe za unutarnju 
reviziju o stanju unutarnje kontrole ograničava se na sustave upravljanja i kontrole koji su revidirani. 
Zaključkom nisu obuhvaćeni sustavi koje Služba za unutarnju reviziju nije revidirala u posljednje tri 
godine. 

4.3. Opće mišljenje o financijskom upravljanju Komisije 

U skladu s „Poveljom o misiji Službe za unutarnju reviziju” ta služba jednom godišnje izdaje opće 
mišljenje o financijskom upravljanju Komisije. To se mišljenje temelji na revizijama u području 
financijskog upravljanja u Komisiji, koje je provela Služba za unutarnju reviziju tijekom prethodne tri 
godine (od 2017. do 2019.). U obzir se uzimaju i informacije iz drugih izvora, to jest izvješća Europskog 
revizorskog suda. Opće mišljenje izdaje se usporedno s ovim izvješćem i odnosi se na istu godinu. 

Kao i u prethodnim izdanjima, opće mišljenje za 2019. kvalificira se s obzirom na rezervacije u okviru 
izjava o jamstvu dužnosnika za ovjeravanje na osnovi delegiranja. Služba za unutarnju reviziju donijela 
je mišljenje na temelju kombiniranog učinka: i. procijenjenih rizičnih iznosa koji su navedeni u godišnjim 
izvješćima o radu; ii. korektivne sposobnosti koja je dokazana financijskim ispravcima i povratima 
izvršenima u prošlosti te iii. procjena budućih ispravaka i rizičnih iznosa pri zaključivanju. S obzirom na 
dosadašnji opseg financijskih ispravaka i povrata te pod pretpostavkom da će ispravci plaćanja budućih 

                                                           
(12)  Osim Glavne uprave za obrambenu industriju i svemir, Savjetodavne službe za poticanje djelovanja, raspravljanje o njima, 

sudjelovanje u njima i njihovo ubrzavanje (engl. Inspire, Debate, Engage and Accelerate Action) te Radne skupine za odnose s 
Ujedinjenom Kraljevinom. 
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godina biti na sličnoj razini, proračun EU-a primjereno je zaštićen u cjelini (ne nužno u pojedinim 
područjima politika) i tijekom vremena (ponekad nekoliko godina kasnije). 

Bez dodatnog kvalificiranja općeg mišljenja Služba za unutarnju reviziju poseban je naglasak stavila na 
sljedeće: 

i. izvršenje proračuna EU-a u kontekstu trenutačne krize povezane s pandemijom bolesti COVID-19: 
potrebu za detaljnom procjenom rizika u nastajanju te za utvrđivanjem i provedbom odgovarajućih 
mjera za njihovo ublažavanje. 

Zdravstvena, socijalna, gospodarska i financijska situacija nastala zbog pandemije bolesti COVID-19 
dovodi do potencijalno visokih, međusektorskih rizika za instituciju s obzirom na izvršenje proračuna 
EU-a i ostvarivanje njezinih političkih prioriteta. 

Komisija je odgovorna za izvršenje proračuna EU-a. To uključuje operacije koje su se provodile prije 
krize (u okviru višegodišnjeg financijskog okvira za razdoblje 2014.–2020.), a za koje još uvijek treba 
provesti odgovarajuće kontrole (ponajprije ex post kontrole), te tijekom same krize, u aspektima 
jamstava, usklađenosti i uspješnosti. 

Kako se kriza nastavlja, taj kontekst donosi izazove, osobito u pogledu: 

 izvršenja proračuna u skladu s važećim pravnim okvirom, zbog pravila i propisa koji se mijenjaju, 
hitnih postupaka, primjene izvanrednih mjera, teških uvjeta i/ili ograničene dostupnosti 
financijskih i ljudskih resursa, 

 mjere u kojoj je moguće provesti potrebne kontrole i provjere (bilo na razini Komisije, država 
članica, trećih zemalja, partnerâ u provedbi i/ili korisnika) kako je predviđeno, zbog logističkih 
ograničenja, kao što su potpun i pravodoban pristup informacijama i dokumentaciji, problemi u 
poduzimanju misija/kontrola na terenu i sposobnost partnerâ u provedbi i korisnika da nastave 
svoje uobičajene aktivnosti, 

 potencijalnog učinka na Komisijinu trenutačnu i buduću korektivnu sposobnost, zbog vrlo 
problematične gospodarske situacije s kojom će se trebati suočiti na razini EU-a i na nacionalnoj 
razini, uključujući moguće stečajeve krajnjih korisnika, zbog kojih bi moglo biti teško izvršiti 
povrat neopravdano isplaćenih iznosa.  

Jamstva koja se daju u pogledu financijskog upravljanja proračunom EU-a po prirodi su višegodišnja i 
ovise o pouzdanosti odgovarajućih strategija kontrole na različitim razinama. Ona se temelje na 
procjenama rizika za konkretne programe i s njima povezane proračunske operacije, ex ante i ex post 
kontrolama rashoda, strategijama nadzora u pogledu trećih strana koje provode politike i programe, 
zajedno s provedbom korektivne sposobnosti u cilju zaštite proračuna EU-a.  

Kako bi se osigurala primjerena zaštićenost proračuna s obzirom na te dosad neviđene izazove, glavne 
uprave i službe Komisije trebale bi: i. primjereno procijeniti rizike prouzročene pandemijom bolesti 
COVID-19 povezane s financijskim upravljanjem, a s obzirom na jamstva, usklađenost s pravnim 
okvirom, korektivnu sposobnost višegodišnjih sustava i uspješnost te ii. utvrditi i provesti prikladne 
mjere ublažavanja, primjerice, prilagođavanje ili redefiniranje svojih strategija kontrole; 

ii. strategije nadzora koje se odnose na treće strane koje provode politike i programe: 

iako je Komisija i dalje u potpunosti odgovorna za osiguravanje zakonitosti i regularnosti rashoda i 
dobro financijsko upravljanje (te ispunjenje ciljeva politike), Komisija se u provođenju svojih programa 
sve više oslanjala na treće strane. To uglavnom čini delegiranjem izvršenja operativnog proračuna EU-a 
ili određenih zadataka zemljama koje nisu članice EU-a, međunarodnim organizacijama ili 
međunarodnim financijskim institucijama, nacionalnim tijelima i nacionalnim agencijama u državama 
članicama, zajedničkim poduzećima, tijelima koja nisu dio strukture EU-a i decentraliziranim 
agencijama EU-a. Štoviše, u određenim područjima politike sve se više koriste alternativni mehanizmi 
financiranja (ili ih se planira sve više koristiti), kao što su financijski instrumenti, a oni su povezani s 
posebnim problemima i rizicima za Komisiju, kako je istaknuo Europski revizorski sud. 

Da bi izvršile svoje opće odgovornosti, glavne uprave Komisije moraju nadgledati provedbu programa i 
politika te pružati smjernice i pomoć tamo gdje su potrebni. Stoga moraju definirati i provesti 
odgovarajuće, djelotvorne i učinkovite aktivnosti nadzora/praćenja/izvješćivanja kako bi osigurale da 
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ovlašteni subjekti i drugi partneri djelotvorno provode programe, primjereno štite financijske interese 
EU-a, postupaju u skladu sa sporazumima o delegiranju, ako je primjenljivo, te da se svi potencijalni 
problemi koji se utvrde što prije riješe.  

Služba za unutarnju reviziju u nizu revizija 2019. nastavila je izdavati preporuke da bi se u okviru 
strategija kontrole i nadzornih mehanizama relevantnih glavnih uprava trebalo jasnije odrediti prioritete 
i potrebu za dobivanjem jamstva o dobrom financijskom upravljanju u tim tijelima EU-a i tijelima koja 
nisu dio strukture EU-a. Iako su posljednjih godina na razini središnjih službi i na razini relevantnih 
glavnih uprava Komisije poduzete mjere za ublažavanje rizika utvrđenih revizijama, u nekim područjima 
i dalje su potrebna dodatna poboljšanja.  

U tom bi kontekstu glavne uprave Komisije trebale nastaviti raditi na utvrđivanju i procjeni rizika koji 
postoje u delegiranju zadaća trećim stranama te na provedbi djelotvornih i učinkovitih aktivnosti 
nadzora daljnjim razvojem relevantnih strategija kontrole. To nije relevantno samo za aktivnosti 
delegirane u okviru sadašnjeg višegodišnjeg financijskog okvira za razdoblje 2014.–2020., već 
pogotovo s obzirom na očekivano povećanje primjene vlasničkih instrumenata, jamstvenih 
instrumenata i instrumenata za podjelu rizika u sljedećem višegodišnjem financijskom okviru za 
razdoblje 2021.–2027. 

 

Služba za unutarnju reviziju pratit će kako na sadašnji i novi (revidirani) višegodišnji financijski okvir, 
ažurirane političke prioritete i financijsko upravljanje Komisije utječu kretanja u vezi s učinkom krize 
povezane s bolešću COVID-19 i oslanjanja na treće strane radi provedbe programa. Služba za 
unutarnju reviziju to će obavljati u okviru ažuriranja svojih periodičnih (strateških) procjena rizika i 
planova revizije koji proizlaze iz njih.  

5. SAVJETOVANJE S KOMISIJINIM POVJERENSTVOM ZA FINANCIJSKE NEPRAVILNOSTI 

Kada daje mišljenje iz članka 93. Financijske uredbe(13), povjerenstvo za financijske nepravilnosti 
uspostavljeno na temelju članka 143. Financijske uredbe nije prijavilo nikakve sustavne probleme u 
2019. 

6. MJERE UBLAŽAVANJA MOGUĆIH SUKOBA INTERESA (MEĐUNARODNI STANDARDI ZA UNUTARNJE 

REVIZIJE) – ISTRAGA EUROPSKE OMBUDSMANICE 

Sadašnji glavni direktor Službe za unutarnju reviziju, unutarnji revizor Komisije Manfred Kraff, taj je 
položaj preuzeo 1. ožujka 2017. Prije toga radio je na položaju zamjenika glavnog direktora i 
računovodstvenog službenika Komisije u njezinoj Glavnoj upravi za proračun. 

U skladu s međunarodnim revizijskim standardima(14), nakon što je imenovan glavnim direktorom i 
unutarnjim revizorom Manfred Kraff izdao je 7. ožujka 2017. upute o mehanizmima koji se moraju 
uspostaviti kako bi se ublažili i/ili izbjegli mogući ili navodni sukobi interesa u pogledu revizija Službe za 
unutarnju reviziju povezanih s njegovim prethodnim nadležnostima. Upotreba tih mehanizama 
produljena je 2018. (do 1. ožujka 2019.), 2019. (do 1. ožujka 2020.) i 2020. (do 1. ožujka 2021.) preko 
uputa koje je Manfred Kraff izdao svim članovima osoblja Službe za unutarnju reviziju 1. ožujka 2018., 
1. ožujka 2019. i 2. ožujka 2020. U skladu s tim mehanizmima Manfred Kraff ne bi bio uključen u 
nadzor revizija koje se odnose na aktivnosti za koje je on bio nadležan prije pridruživanja Službi za 
unutarnju reviziju. Za nadzor revizija koje se odnose na te slučajeve u konačnici je odgovoran (odnosno 
bit će odgovoran) Jeff Mason, nekadašnji vršitelj dužnosti glavnog direktora Službe za unutarnju reviziju 
(od rujna 2016. do veljače 2017.) i sadašnji direktor u Službi za unutarnju reviziju (IAS.B, Revizija u 
Komisiji i izvršnim agencijama I.). U mehanizmima je navedeno i da se Odbor za praćenje tijeka revizije 
obavijesti o tim uputama i njihovoj provedbi te da će se Jeff Mason obratiti Odboru za praćenje tijeka 
revizije radi ocjene bilo koje situacije za koju bi se moglo zaključiti da narušava neovisnost ili 

                                                           
(13)  Treba napomenuti da su od početka primjene nove Financijske uredbe funkcije povjerenstva za financijske nepravilnosti svih 

institucija prenesene na Povjerenstvo za sustav ranog otkrivanja i isključenja iz članka 143. Financijske uredbe. 
(14)  U međunarodnim revizijskim standardima, na koje se u Financijskoj uredbi izričito upućuje u članku 98. („Imenovanje unutarnjeg 

revizora”), navodi se sljedeće: „Ako dođe do stvarnog ili navodnog narušavanja neovisnosti ili objektivnosti, o detaljima takvog 
narušavanja treba obavijestiti odgovarajuće strane. Priroda takve objave ovisit će o narušavanju”, (standard IIA-e i IPPF-
a 1130). U standardima se nadalje navodi sljedeće: „Unutarnji revizori moraju se suzdržati od procjene određenih radnji za koje 
su prethodno bili nadležni. Smatra se da je objektivnost narušena kada unutarnji revizor pruža usluge provjere za djelatnost za 
koju je bio odgovoran u razdoblju tijekom prethodne godine”, (standard IIA-e i IPPF-a 1130.A1). 
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objektivnost Manfreda Kraffa. U tim slučajevima Manfred Kraff suzdržao bi se od ikakvog nadzora 
povezane revizije. 

O uspostavljenim mehanizmima raspravljalo se s Odborom za praćenje tijeka revizije na sastanku u 
ožujku 2018. Odbor je zaključio da mjere koje je sastavila Služba za unutarnju reviziju prikladno 
otklanjaju rizik od sukoba interesa u skladu s međunarodnim standardima i najboljom praksom. Odbor je 
isto tako sa zadovoljstvom primijetio da su mehanizmi za osiguranje neovisnosti organizacije provedeni 
u praksi tijekom relevantnih revizija. Odbor za praćenje tijeka revizije dodatno je razmotrio provedbu tih 
mehanizama u 2018. na svojim sastancima u siječnju 2019. (sastanak pripremne skupine), ožujku 2019. 
i ožujku 2020. (sastanak pripremne skupine). Odbor za praćenje tijeka revizije sa zadovoljstvom je 
primijetio da su ti mehanizmi provedeni u praksi u nizu revizija te zaključio da je to vodeća praksa u 
području unutarnje revizije. 

U razdoblju od 2018. do 2020., tijekom rasprava u okviru postupka davanja razrješnice za predmetnu 
izvještajnu godinu, Manfred Kraff je Odboru za proračunski nadzor Europskog parlamenta (CONT) 
predstavio uspostavljene mehanizme. Ti su mehanizmi objavljeni i u godišnjim izvješćima o radu Službe 
za unutarnju reviziju za 2017., 2018. i 2019. te u Komisijinim godišnjim izvješćima o unutarnjim 
revizijama od rujna 2018., lipnja 2019. i lipnja 2020. 

Europska ombudsmanica poslala je 4. prosinca 2017. dopis Europskoj komisiji, u kojem je obavještava 
da će se zbog pritužbe građana otvoriti istraga kako bi se ocijenila prikladnost mjera koje je Komisija 
poduzela kako bi spriječila sve sukobe interesa (ili dojam da oni postoje) u pogledu imenovanja novog 
glavnog direktora Službe za unutarnju reviziju. Služba za unutarnju reviziju i središnje službe Komisije 
odgovorile su na pitanja koja je postavila ombudsmanica te su dostavile sve relevantne popratne 
dokumente i informacije koji su zatraženi.  

Ombudsmanica je istragu zaključila 23. srpnja 2019. Ombudsmanica je zatvorila taj predmet(15), 
zaključivši: i. da je Komisija uspostavila odgovarajuće mjere za izbjegavanje potencijalnih sukoba 
interesa i zaštitu objektivnosti funkcije unutarnjeg revizora te ii. da nije bilo nikakvih nepravilnosti u 
postupanju Komisije u pogledu načina imenovanja glavnog direktora svoje Službe za unutarnju reviziju. 

                                                           
(15)  Odluka od 23. srpnja 2019. u predmetu 1324/2017/LM od 30. listopada 2019. o načinu na koji je Europska komisija imenovala 

glavnog direktora svoje Službe za unutarnju reviziju. 
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